

张兆国:一个老兵的老区情

核心提示

离开家近半个世纪,他为家乡发展尽心尽力;东奔西走牵线搭桥,他为家乡贫困学子圆梦无怨无悔……近日,记者奔赴上海,探寻一名老兵与革命老区赵保的不解情缘。

1 回望:东奔西走助家乡学子圆梦

身材清瘦、不善言辞,上身一件随意的短袖T恤,下身穿着军裤……眼前的张兆国,在人群中并不起眼。

今年61岁的张兆国,出生于宜阳县赵保镇东赵村。4岁时,他从父随军。1969年中学毕业后,他在革命圣地井冈山参军入伍。2000年,他任上海市徐汇区区委常委、武装部部长。

2003年4月,张兆国因丧母返乡。在处理后事之余,他走进宜阳县赵保镇屏阳中学,眼前的景象让他震惊:一座只建了一层的教学楼孤寂地横在校园中。这件事,深深地刺痛了他。返沪后,

他一直把屏阳中学的事儿挂在心上。一有机会,他就向身边朋友讲述屏阳中学的历史和现实困难,并表示想募集资金帮助家乡新建学校。

2003年11月,张兆国再次返乡。这回,他带来了首批建校资金150万元。屏阳中学改扩建工程正式动工。

2004年11月8日,屏阳中学新教学楼竣工。在竣工典礼上,张兆国又带来了上海徐汇区教育局捐赠的电脑和图书。

2012年,张兆国动员上海各界企业家捐资50万元,成立“屏南教育基金会”,帮助品学兼优的贫困学子完成学业。

2 乡情:带着感情为家乡做事

近日,记者在上海走访了一些参与屏阳中学援建的企业家。谈及张兆国,大多数人这样说:这是一名老兵在带着感情为家乡做事。

一位不愿透露姓名的企业家说,张兆国的身体一直不太好,2006年曾因肾功能衰竭住院。可是他毫不在乎,还积

极动员别人为家乡建设“添砖加瓦”。

从上海回来后,记者来到宜阳县赵保镇屏阳中学,展现在眼前的是一栋三层的教学楼,18间教室宽敞明亮,每间教室还配有电视;学校不仅配备校园广播系统,还有专门的多媒体教室和微机室,教学楼前还有一块硬化的操场。



张兆国(左)与企业家交谈

3 愿望:传承老区红色记忆

2012年退休后,张兆国每年都要回来一两次,每次都邀请一些企业家去屏阳中学看一看。“每年回家的日子都有限,总想多住一些时间。而屏阳中学就像是我家养的婴儿一样,我会持续地关注它,让它健康成长。”张兆国说。

谈及未来,张兆国还有一个设想,就是建立赵保老区革命历史陈列馆,把赵保的红色历史景点串联起来,打造老区红色旅游专线,让人们重温红色经典,带动家乡的旅游和经济发展。

张兆国说,在战争年代,革命老区为党和人民的解放事业做出了巨大的贡献和牺牲。作为一名军人,他觉得有责任为老区、为家乡多做贡献。

“这都是我应该做的,我只是起个牵线搭桥作用,功劳都是企业家的。”在采访结束时,张兆国如是说。

本报记者 王晓丹 文/图



中秋白露喜相逢 小长假里雨光顾

总体雨量不大,集中在6日傍晚至7日

这两天,蓝天、白云、微风是天气的主角,让人觉得惬意舒适。

明天迎来中秋小长假,大家都很关心好天气还会继续吗?气象专家说,根据目前的气象资料分析,周六夜里至周日可能有一次降雨过程,但总体雨量不

大;而8日中秋节当天,天空云系会比较多,部分地区还有阵雨。

据市气象台预报,今天全区晴天到多云,偏东风2级到3级,气温16℃到31℃;明天全区多云到阴天,傍晚到夜里

天有阵雨,局部地区大雨;8日,全区多云间阴天,部分地区有阵雨。

今年的中秋节还巧遇白露节气。万年历显示,1957年9月8日中秋节就恰逢白露节气,而下一次相遇则要等到2052年的9月7日了。

营养专家提醒,这个时节要防“秋燥”,需多喝水,多吃新鲜蔬菜和水果。尤其要多喝蜂蜜水、淡茶、果汁、豆浆、牛奶等,以补充水分。

本报记者 戈晓芳 通讯员 禹东晖

洛龙新闻

抓基层 打基础 上台阶

夯实综治基础 提升平安指数

本报讯 “在村里,走到哪都有摄像头,还有村干部组成的义务巡逻队,安全指数高得没,没啥可担心的。”作为洛龙区平安建设先进村之一的大西村,目前配有监控室1间、摄像头40余个,实现了村主要道路技防监控全覆盖。

近年,在市委、市政府的正确指导下,洛龙区紧紧围绕“发案少、秩序好、

社会稳定、群众满意”的工作目标,按照“抓基层、打基础、上台阶”的工作思路,加大经费投入力度,夯实基层综治基础,全区综治及平安建设工作取得新的进步,先后被省、市评为平安建设先进区等,辖区群众安全感指数近几年均保持在95%以上,连续5年超过市定公众安全感标准。

1 增加投入,完善防控体系

近年,洛龙区不断加大财政投入力度,建设“人防、物防、技防”三位一体的治安防控体系。在人防方面,全区整合组建了一支390人的专职巡逻队伍;为65所中小学校配备了140余人的专职安保队伍,努力提升辖区校园及周边人员的安全保障。仅此一项,区财政每年就投入1288万元。

在物防方面,全区所有安置小区、商住小区全部建有围墙栅栏,并加装了防攀爬设施,门岗24小时专人值守,严格落实外来人员、车辆出入登记制度,有效减少了各类案件的发生。

在技防方面,由区财政投资建设技防监控平台200余个,技防监控探头

3700余个,全区各大中小学校、党政机关、企事业单位、重要路段(口)、繁华区域等均已实现了技防全覆盖。为加强基层技防建设,洛龙区还专门出台了技防建设奖励补贴办法,对主动建设技防设施的单位,区财政每个探头以奖代补2000元。截至目前,全区对56个单位760个新增探头发放奖补资金共计170余万元。同时,区财政还投资900余万元筹建了洛龙区技防监控指挥中心。目前,该中心正紧张施工,预计10月1日建成投用。

另外,洛龙区还不断加强镇(办事处)综治工作中心和村(社区)综治工作站规范化建设。

2 整合资源,建设服务平台

基层综合服务管理平台是基层平安建设的重要载体,是社会管理的重要手段。近年,洛龙区进一步整合现有资源和力量,完善工作机制,按照三级网络建设的格局,建成了集应急、联动、服务于一体的区110便民服务平台,各镇(办事处)建成了集司法行政、社会保障、民政、

信访、计生等于一体的便民服务中心10个,各村(社区)建成集综治工作站、警务室等于一体的便民服务平台159个。通过资源整合,集中办公,建立协作配合、精干高效、便民利民的基层综合服务管理平台,大量涉及民生民情的服务救助、不稳定因素和治安隐患得到妥善处置。

3 群防群治,共建平安洛龙

群众是平安建设的基础,只有广泛发动群众、依靠群众,才能开展好群防群治工作。洛龙区把全区划分为133个网格,配备了网格协勤和专职社工,并按照“四位一体”工作标准和职责,分工开展社情调查、信息收集、矛盾调解、消防隐患排查和应急处理等工作,网格化服务管理工作积极推进,重点打造了安东社区、定鼎门社区等10个网格化工作亮点社区。

同时,为有效激发基层平安建设的主动性和广大群众参与的积极性,洛龙区还专门制定了关于镇(办事处)在全市公众安全感调查排名的奖励办法和“零发案”村(社区)奖励办法。截至目前,全区共涌现以开元路办事处政和苑小区、中央银润广场小区等为代表的“零发案、零火灾、零信访”小区11个、平安社区12个、平安村52个、平安学校10个、平安医院3家,区财政共奖励“零发案”村(社区)50余万元,全区创建活动成效显著。

4 落实奖励,强化基层调解

近年,洛龙区认真学习“枫桥经验”,不断强化基层调解网络建设,扎实开展人民调解工作。

今年,区财政统一为各基层司法所充实一名工作人员,为107个行政村配备一名专职人民调解员;提高人民调解卷宗补助标准,由原来的每卷

补助50元提高到每卷补助70元。这些政策的落实,推动了基层人民调解工作的开展。截至6月底,全区共调解各类矛盾纠纷1570件,调解成功率达97.5%。

全区基本实现了“小事不出村,大事不出镇,矛盾就地化解”的工作目标。

5 打防结合,维护群众利益

为强化综治及平安建设打、防、管、控一体化建设,全区始终坚持“预防为主、打防结合”的方针,各类案件得到有效管控。

在防范宣传上,全区在各主要交通出入口和主要路段设置大型固定平安建设户外宣传广告牌4块,在各镇(办事处)设置平安建设宣传墙10处、法制文化广场20处,在各村(社区)设置平安建设宣传栏100余块,并在隋唐城遗址植物园建设了“反邪教警示教育广场”。

在巡逻防范上,全区专职巡逻队共抓获各类现行违法人员201名;在打击侦破上,今年以来,全区各派出所共刑拘“两

抢一盗”犯罪嫌疑人141名,区检察院共批捕起诉“两抢一盗”案件71起92人,法院共判决“两抢一盗”案件66起74人,1月至8月命案实现了“零发案”,有效维护了广大群众的切身利益,有力提升了辖区人民群众的平安幸福指数。

平安建设为人民,建设平安靠人民,平安成果惠人民。洛龙区委书记李钢表示:“随着全区基层综治基础、治安防控基础、群防群治基础、服务调解基础建设的不断加强,随着辖区广大群众对综治及平安建设工作支持和参与率的不断提升,我们相信,洛龙区的明天将会更平安、更和谐、更美好。” 本报特约记者 田亚峰

文明河洛大讲堂 讲述敬业奉献为民务实

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六、周日播出第127期。本期道德讲堂由市直机关工委主办,市公安局、市民政局、市农工局联合承办,以“敬业奉献、为民务实”为主题,继续讲述郭伟峰、张雪娟在各自的岗位上任劳任怨,坚持把简单、普通的事情做好。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办、市直机关工委主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间:洛阳电视台一套节目于9月6日10时45分、9月7日21时27分进行首播和重播,三套节目于9月6日10时26分、9月7日10时26分进行首播和重播。讲座时长30分钟。(杨国)

41路公交车今起调线运营

本报讯 昨日从市公交集团获悉,因向阳路开始封闭施工,41路公交车线路今起调整运营。调整后的41路公交车从洛阳站发车后,沿原线路行驶至四通路铁路立交桥后,改走杨文路(铁路边),直至五三三七厂。

需提醒的是,调整后的41路公交车不再停靠铁十五局、铁二十局五处等站点;在杨文路与邙山路交叉口附近,将新增临时停靠点;终点站位置也有所变化,改为五三三七厂门口。

41路公交车线路调整后首末班发车时间不变,票价仍为每人1元,各类公交IC卡适用。(赵佳)

县域传真



汝阳:多单位“护航”校车安全

3日,汝阳县交警队民警和县运管所管理人员到小店镇圣陶学校检查校车安全情况。

新学期刚刚开学,为确保校车安全,汝阳县交警队、县运管所、县教育局等单位联合办公,深入县、乡、村学校对校车进行安全检查,以确保小学生高兴上学、平安回家。

康红军 摄

洛龙区丰李镇 人民调委会获省级殊荣

本报讯 近日,丰李镇人民调解委员会被省司法厅评为“全省优秀人民调解委员会”。

丰李镇现有行政村16个,面积34.3平方公里,常住人口4.02万。镇党委、镇政府本着“预防为主、调处结合”的方针,成立了人民调解领导小组,16个行政村均设置由3到9人组成的村级调委会;镇、村人民调解委员会已达到有工作场所、有标牌、有印章、有调解文书、有台账“五有”的标准,实现了组织、制度、场所、工作、经费、报酬“六落实”,实现了标牌、印章、调解标识、程序、制度、文书“六统一”。

目前,该镇共有调委会17个,其中村级调委会16个,现有调解员54名,其中村级调解员48名;采取以会代训、现场观摩、案例分析等实用易学的方式,充分发挥了人民调解的第一道防线作用。据统计,近年来,丰李镇平均每年调解民事纠纷380起,调成371起,调解率100%,调成率98%,未出现民转刑案件,有效化解了民间纠纷,维护了辖区大局稳定,为全镇经济社会发展奠定了坚实基础。(张俊望 李晓瑞)



伸出援助之手 助贫困学子圆梦

8月28日,洛龙区安乐园2014年度二本以上院校录取新生奖励仪式举行,60余名二本以上新生受到奖励。(如图)该镇已连续多年对二本以上新生进行奖励。

近年,洛龙区积极实施“科教兴区”战略,全区教育事业迈入快速发展的新时期。为进一步激发全区重教兴学的热情,激励青年学子努力学习,拼搏成才,洛龙区各级政府及区人大代表、政协委员、企业家、社会爱心人士纷纷伸出援助之手,献出爱心,帮助贫困学子圆大学梦。(张俊望 李孝军)